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SESSÃO DO DIA 04.02.2021 
 
 

Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jaguaruana, 1º período 
legislativo, realizada no dia 04 (quatro) de fevereiro do ano de 2021 (dois mil e vinte 
e um).  Às 18h20min do dia supracitado, o Senhor Presidente Francisco Inaldo de 
Lima, declarou aberta a sessão, cumprimentou os presentes, em seguida solicitou 
ao 1º secretário, o vereador José Melo Mota que fizesse a chamada regimental dos 
senhores vereadores, que depois de concluída constatou que estavam presentes os 
vereadores: Afraudizio Azevedo Soares, Alexandre José da Silva, Cammilo Oliveira 
Silva, Francisco Inaldo de Lima, José Alberto Barbosa Filho, José Melo Mota, José 
Sérgio Maia de Oliveira, Jurandir Abreu Santiago, Marcos Paulo Gurgel Monteiro, 
Maria Erenice Monteiro, Maria Irenilda da Silva, Maria Neuma de Melo e Paulo de 
Tasso Oliveira da Costa. Prosseguindo, o senhor presidente informou que a ata da 
sessão ordinária realizada no dia 28 de janeiro de 2021 foi disponibilizada 
eletronicamente para todos os vereadores e estava aberta a observações. A mesma 
depois de aprovada pelos presentes foi assinada. Continuando com o expediente 
constou as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 02/2021, Denomina a Rua Aniceto 
Caminha e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 03/2021, reconhece ser de 
utilidade pública a Associação Comunitária do Distrito de São José e dá outras 
providencias; Projeto de Indicação nº 04/2021, reduz a carga horária dos 
profissionais de enfermagem do município de Jaguaruana, na forma que indica e dá 
outras providências; Requerimento Nº 54/2021 de autoria do vereador José Sérgio 
Maia de Oliveira, solicitando da Secretaria de Saúde atendimento médico para a 
comunidade de latadas; Requerimento Nº 55/2021 de autoria do vereador José 
Sérgio Maia de Oliveira, solicitando da Secretaria de Saúde atendimento médico 
para a comunidade de Curralinho da Barra; Requerimento Nº 56/2021 de autoria do 
vereador José Sérgio Maia de Oliveira, solicitando do Senhor Prefeito restauração 
do calçamento do Bairro Tabuleiro ao Rio Serafim; Requerimento Nº 57/2021 de 
autoria do vereador Jurandir Abreu Santiago, solicitando da Secretaria de Saúde 
atendimento odontológico na comunidade de Lagoa Vermelha; Requerimento Nº 
58/2021 de autoria do vereador Jurandir Abreu Santiago, solicitando do Senhor 
Prefeito pavimentação com intertravados de concreto na Travessa Getúlio Vargas; 
Requerimento Nº 59/2021 de autoria do vereador Marcos Paulo Gurgel Monteiro, 
solicitando do Senhor Prefeito a limpeza pública e poda de árvores na comunidade 
de Giqui;  Requerimento Nº 60/2021 de autoria do vereador Marcos Paulo Gurgel 
Monteiro, solicitando do Senhor Prefeito, que o requerimento Nº 08/2021, que 
reivindica instalação de dois postes no distrito de Giqui, um nas proximidades da 
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residência da Senhora Pepeta e o outro próximo a residência do Senhor Júnior de 
Carmelita, seja atendido;  Requerimento Nº 61/2021 de autoria do vereador Marcos 
Paulo Gurgel Monteiro, solicitando do Senhor Prefeito reforma do Posto de Saúde 
da comunidade de Giqui; Requerimento Nº 62/2021 de autoria do vereador Marcos 
Paulo Gurgel Monteiro, solicitando do Senhor Prefeito, restauração da ponte do Rio 
do Guilherme. Requerimento Nº 63/2021 de autoria do vereador Cammilo Oliveira 
Silva, solicitando do Senhor Prefeito pavimentação da Rua Lourenço Martins de 
Almeida, no Bairro Alto; Requerimento Nº 64/2021 de autoria da vereadora Maria 
Irenilda da Silva, solicitando do Senhor Prefeito, continuação de revestimento com 
piçarra na estrada que liga as comunidades de volta e caiçara; Requerimento Nº 
65/2021 de autoria da vereadora Maria Erenice Monteiro, solicitando do Senhor 
Prefeito, revitalização da quadra esportiva e campo de futebol do distrito Giqui; 
Requerimento Nº 66/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de Oliveira, 
solicitando do Senhor Prefeito, limpeza pública nas ruas e travessas do distrito de 
Santa Luzia; Requerimento Nº 67/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de 
Oliveira, solicitando do Senhor Prefeito, reposição de lâmpadas no distrito de Santa 
Luzia; Requerimento Nº 68/2021 de autoria do vereador José Sérgio Maia de 
Oliveira, solicitando do Senhor Prefeito, revestimento com piçarra na comunidade 
de Sargento, dando início na conhecida rampa do Chaguinha, em direção a via onde 
reside a senhora Railda do neto do Zé Pedro, até a estrada que dá acesso a 
comunidade de cobertos; Requerimento Nº 69/2021 de autoria do vereador 
Afraudizio Azevedo Soares, solicitando a Secretaria de Intraestrutura, a construção 
de duas lombadas com placa de sinalização na comunidade de afogados, próximo a 
residência do cidadão Didi Teobaldo; Requerimento Nº 70/2021 de autoria do 
vereador Afraudizio Azevedo Soares, solicitando a Secretaria de Infraestrutura, 
reposição de lâmpadas na comunidade de pasta vermelha; Requerimento Nº 
71/2021 de autoria do vereador Alexandre José da Silva, solicitando do Senhor 
Prefeito, reposição de luminárias na Rua Francisco Melquiades, na comunidade de 
capoeira e na rua Francisco Mateus, no bairro alto; Requerimento Nº 72/2021 de 
autoria do vereador Paulo de Tasso Oliveira da Costa, solicitando do Senhor Prefeito, 
restauração da escola José Pascoal de Oliveira, na comunidade de Figueiredo do 
Bruno; Requerimento Nº 73/2021 de autoria do vereador Paulo de Tasso Oliveira da 
Costa, solicitando do Senhor Prefeito, instalação de 8 (oito)  luminárias e restauração 
nas ruas José Tomaz, Ana Amélia de Abreu e Enock Ferreira, no bairro do Dió, por 
trás do cemitério; Requerimento Nº 74/2021 de autoria da vereadora Maria Neuma 
de Melo, solicitando do Senhor Prefeito limpeza em um terreno baldio na Rua 
Antônio Gerardo Filho, próximo a casa da Conceição, no bairro Tabuleiro. Ofício Nº 
020/2021, do vereador José Melo Mota para o Deputado Federal José Nobre 
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Guimarães, Pareceres  Nºs 03 e 04/2021,  das Comissões  de   Constituição, Justiça 
e  Redação; Finanças e Orçamento oferecidos favoráveis que o Projeto de Lei Nº  
02/2021 e Projetos de Indicação Nºs 02 e 03/2021; sejam submetidos à apreciação 
do Plenário. Logo em seguida, usando a fala de pequeno expediente a vereadora 
Neuma Melo destacou o seu requerimento, dizendo que foi uma reivindicação de 
moradores da Rua Antônio Gerardo Filho, no bairro Tabuleiro, onde no local existe 
um terreno baldio com lixo e entulho, que podem causar doenças as pessoas que 
moram nas proximidades, disse que espera o atendimento do pleito. O vereador 
José Sérgio Maia de Oliveira destacou os requerimentos que apresentou, dizendo 
que todos são reivindicados pela população e está encaminhando ao chefe do 
executivo pedido de limpeza e melhorias na iluminação pública, falou que é o básico 
que pode ser atendido pela gestão municipal. Destacou também a necessidade de 
atendimento médico nas comunidades que são de extrema importância. Em 
seguida, o vereador Paulo de Tasso destacou o requerimento que apresentou, onde 
solicita a restauração da escola da comunidade de Figueiredo do Bruno, que 
atualmente funciona como posto de saúde, mas precisa de reparos, falou também 
do seu outro requerimento que solicita melhorias de algumas ruas do bairro do Dió 
com restauração e instalação de luminárias, pois o inverno se aproxima e necessita 
ser realizado pela gestão pública. A Vereadora Maria Erenice reportou ao seu 
requerimento dizendo que a revitalização da quadra de esporte e campo de areia 
da comunidade de Giqui é de extrema necessidade, pois os jovens daquele distrito 
precisam desenvolver atividades físicas, disse que recebeu a visita do Prefeito Elias 
e do Secretário de Esporte Sérgio Adriano e os mesmos viram a realidade do local, 
agradeceu ao gestor municipal por ter realizado a reposição de luminárias no Giqui, 
pediu o apoio do colega Marcos Gurgel para levar melhorias para o Giqui. O 
vereador Afraudizio Azevedo Soares destacou os requerimentos que apresentou, 
um que pede a instalação de lombada sinalizada na comunidade de Afogados, disse 
que no local já aconteceram acidentes que poderiam ter sido evitados, falou 
também do seu pedido de troca de lâmpadas no sitio Pasta Vermelha. Em seguida, 
o vereador Marcos Gurgel destacou os requerimentos e agradeceu as palavras da 
colega vereadora Erenice que pediu apoio para trabalhar pela comunidade do Giqui, 
disse que apresentou um requerimento solicitando a reforma do posto de saúde de 
sua comunidade, o distrito mais antigo de Jaguaruana, destacou ainda o trabalho da 
técnica de enfermagem Heloína, que atende as famílias do Giqui em suas próprias 
casas. O vereador José Melo Mota destacou o projeto de indicação de sua autoria, 
que pede a diminuição da carga horária de trabalho dos profissionais de 
enfermagem, disse que todos conhecem o trabalho desse pessoal, principalmente 
agora no combate a pandemia e a redução da jornada de trabalho de 40 horas 
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semanais para 30 horas é justo, afirmou que vai lutar que isso aconteça. Dando 
sequência, na ordem do dia constaram as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 
02/2021, Denomina a Rua Aniceto Caminha e dá outras providências; Projeto de 
Indicação nº 02/2021, Dispõe sobre a criação do adicional de insalubridade aos 
servidores em decorrência do efetivo exercício das funções de Agente Comunitário 
de Saúde, em condições insalubres, de natureza habitual e permanente da 
administração direta do município de Jaguaruana e dá outras providências; Projeto 
de Indicação nº 03/2021, Institui no âmbito administrativo e geográfico do 
município de Jaguaruana a comenda MEDALHA IVONETE MAIA, e dá outras 
providências, etc; Requerimentos e Ofício. Aprovados por unanimidade. Na 
sequência foi convidado para usar a tribuna a senhor vereador José Alberto Barbosa 
Filho, que saudou a todos e parabenizou o trabalho dos colegas, que sempre estão 
apresentando reinvindicações da população, destacou o projeto de indicação do 
colega Mota, falando que ele mesmo já tinha apresentado em outras gestões e 
agora esperava que fosse atendido, pois as profissionais de enfermagem são 
merecedoras da redução na jornada de trabalho, em virtude de realizarem um 
ótimo trabalho e por no momento estarem enfrentando a pandemia e arriscando 
suas vidas e de suas famílias, finalizou com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna 
o vereador Sérgio Maia, que saudou a todos, informou que esteve participando de 
reuniões em várias comunidades que realizaram eleições e em outras que ainda irão 
realizar para renovação dos membros de suas associações comunitárias. Comunicou 
que esteve em Fortaleza em várias secretárias do Governo do Estado. Informou que 
no mês de novembro o então prefeito Roberto da Viúva já discutia a inclusão do 
município de Jaguaruana no 2º pacote de areninhas do Governo do Estado e 
direcionava a conquista de uma para o bairro Alto e nesse sentido protocolou ofício 
junto a secretaria de Esporte do Estado do Ceará e Deputado Estadual Evandro 
Leitão, presidente da Assembleia, uma pessoa que tem trabalhado muito por nosso 
estado e tem atendido reivindicações. Em seguida, fez um pedido ao presidente da 
Câmara Inaldo Lima pela disponibilidade do veículo da câmara quando o mesmo se 
deslocar a Fortaleza a serviço do município. Concluiu com uma boa noite. Em 
seguida usou a tribuna o vereador Marcos Paulo Gurgel Monteiro que saudou a 
todos e agradeceu aos colegas a aprovação dos requerimentos, todos solicitados 
pela população. Informou que esteve visitando o posto de saúde do Distrito de São 
José, observou que consultas estão sendo realizadas, disse que no local existe 
material odontológico em perfeitas condições, mas não tem um dentista para 
atender a população. Em resposta ao vereador Jurandir Abreu, disse que não é um 
moleque e começou a trabalhar aos 7 aos de idade com seu pai, disse que moleque 
são pessoas mentirosas,  falou que o vereador desmentiu a vereadora Maria durante 
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a sua fala dizendo que tinha sido realizado a limpeza da comunidade de Lagoa 
Vermelha, isso é um ato mentiroso, covarde de um analfabeto político, um vereador 
que não faz nada por sua comunidade, afirmou que isso é um canalha político. 
Despediu-se com uma boa noite. Logo em seguida usou a tribuna o vereador 
Alexandre Quirino que saudou a todos e parabenizou o trabalho do secretário de 
esporte Sérgio Adriano, destacou os requerimentos que apresentou, reivindicados 
pela população, pediu a compreensão da população no atendimento do Decreto 
Municipal no combate a pandemia, citou como ponto positivo o números de 
pessoas já vacinadas em Jaguaruana, mas lamentou o aumento dos casos. Informou 
que a partir de segunda-feira haverá atendimento odontológico no Distrito de São 
José. Finalizou com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna a Senhor Vereadora 
a Maria Irenilda, que saudou a todos e iniciou sua fala dizendo que está apenas 
começando a vereança e tem recebido muito da população, recebeu 2.279 votos e 
não vai se abater com ofensas de colegas, disse que na sua fala na tribuna na sessão 
passada em momento algum ofendeu o colega vereador Jurandir e que seu 
comportamento nessa casa será sempre buscando o diálogo e parcerias para 
trabalhar por uma Jaguaruana melhor. Despediu-se com uma boa noite. Logo em 
seguida usou a tribuna o Senhor Vereador José Melo Mota que saudou a todos e 
iniciou sua fala dizendo que a câmara é a casa de discussões, mas o uso da tribuna 
merece respeito e não podemos trazer para a mesma assuntos particulares. 
Informou que está encaminhando ofício ao Deputado Federal José Nobre Guimarães 
pedindo empenho na liberação de material odontológico para um dos PSFs do bairro 
Juazeiro. Com relação ao projeto de indicação que apresentou deve ser discutida e 
atendida de acordo com as necessidades para não trazer nenhum prejuízo ao 
município. Lamentou o que vem acontecendo no Brasil, em virtude do 
comportamento do Governo Federal, onde já viveu na ditadura e sabe que não é 
bom. Finalizou com uma boa noite. Em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador 
Jurandir Abreu Santiago que saudou a todos, destacou os requerimentos que 
apresentou, disse que são pedidos da população que precisa ser estudado e 
atendido pelo executivo. Falou da trajetória política de sua família, que já tem 11 
mandatos na câmara de Jaguaruana, respondeu ao vereador Marcos Gurgel dizendo 
que está em seu 3º mandato e nesse período já realizou diversas ações em sua 
comunidade Lagoa Vermelha com, construção de UBS, pavimentação, cobertura de 
quadra, sistema de abastecimento de água, o mais moderno da cidade, inclusive. 
Disse que não entende o vereador Marcos, o mesmo apresentou na casa o pedido 
de impeachment do prefeito Roberto e hoje elogia o mesmo, apoia fake News e, 
conhece isso como um ato de molecagem. Dirigiu-se a vereadora Maria dizendo que 
a mesma é testemunha que tinha sido realizado um trabalho paliativo de limpeza na 
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Lagoa Vermelha. Em aparte, o vereador Mota falou que é a favor que na casa haja 
situação e oposição e que se deve discutir no campo das ideias. Retornado a palavra 
o vereador Jurandir pediu que o debate aconteça no campo político. Concluiu com 
uma boa noite.  Em seguida usou a tribuna o vereador Francisco Inaldo de Lima que 
saudou a todos, informou que esteve participando de reunião na SOP – 
Superintendência de Obras Públicas do Governo do Estado, onde estiveram 
presentes o Dr. Quintino Vieira, Secretário De Assis Diniz, Ana Teresa, Prefeito Elias 
Oliveira, Secretário de Obras Franco Farias, vereador Afraudizio Soares e o 
proprietário da empresa Meri Pobo, lá foram discutidos projetos relacionados ao 
município de Jaguaruana e, o governo do estado vai lançar o 2º pacote de areninhas 
e deverá ser construída 300 e Jaguaruana poderá ser contemplada, a contra partida 
do município é doação do terreno, disse que a prioridade do gestor é coletiva e o 
prefeito Elias tem feito isso, o mesmo tem sua própria forma de governar. Pediu o 
apoio de todos no cumprimento do decreto municipal no combate a pandemia. 
Despediu-se com uma boa noite. Em seguida foi facultada a palavra e como não 
houve nenhuma solicitação do uso da mesma e por não ter nada mais a tratar o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, desejou uma boa noite e 
declarou encerrada a Sessão. A presente ata depois de aprovada vai pelos presentes 
assinada.    

 


